

申动·运动家

乒协副会长是位律师

听孙洪林说说他的三种角色

将红双喜彩虹球台搬入律所,招聘乒乓球专业的大学生来律所执教,每天打球一小时全年无休……上海市申房律师事务所律师事务部主任、静安区政协常委孙洪林是律师圈里著名的“乒乓球痴”。“律师是职业,参政议政是事业,乒乓球是最好的副业。”孙洪林如此形容自己的三种角色。

乒乓,是孙洪林割舍不掉的情结,在自己全情投入的同时,也动员大家齐参与。

球台搬入律所

孙洪林同乒乓球结缘,已有51年。在他小时候,乒乓是一项风靡的运动,菜场的水泥板、家里的门板、弄堂里的水门汀,都能变成乒乓球台。“那时家里的门也可以卸下来当球台,卸的次数多了,门都坏了。后来我们又拆下了床板,打得正高兴,爸妈突然回来,看到后免不了吃一顿‘竹笋烧肉’。”孙洪林笑着回忆。

相比儿时,现在打球的环境好了很多。国际赛事标准的红双喜彩虹球台是律所里颜值最高的一件物品,一边还配备了专业记分牌。利用午休时间,孙洪林每天训练一小时,雷打不动。他总是身着一套颇有年代感的蓝色线衫线裤,“这衣服穿得惯,就和年轻时打球的感觉一样。”而在球台对面,则是毕业于上海体育学院中乒院的沙沁,她不仅是律所的员工,也是孙洪林的乒乓教练。

要给老板让球吗?沙沁摇摇头:“不用,我就按正常节奏打,孙律师喜欢打有挑战的球。”孙洪林自豪地说:“其实我小时候打球是野路子,在沙沁的指导下,这几年有了蛮大的进步。从一开始完全不能赢她,到现在也能抗衡几局。”



■ 打球时孙洪林习惯穿蓝色线衫线裤
本版图片除署名外均为 记者 李铭坤 摄



■ 孙洪林的本职工作是律师
▼ 孙洪林(右)把球桌搬进律所



举办民间赛事

在著名电视节目《老娘舅》中,孙洪林是调解员,大家叫他孙律师;在静安区政协,他是常委,因为撰写社情民意信息多,得名“孙大户”;而在沪上乒乓界,他是上海市乒协副会长,俱乐部老板,球友叫他“孙大状”。

因为繁忙的工作,孙洪林曾一度中断打球。直到他当选第十三届上海市人大代表后,恰逢各区组织乒乓比赛,他代表当时的闸北区人大代表参赛,这才重新拾起儿时的这份爱好。

孙洪林被公认是沪上乒乓球打得最好的律师。不过,独乐乐不如众乐乐,他赞助并举办一些民间赛事,尤其是“申房杯”精英赛,已成为知名度不小的业余品牌赛事。谈起对于乒乓球的投入,他表示:“我从来没想过回报,乒乓带给我的美妙感受是金钱所无法衡量的。”

但是,单单赞助比赛的话,孙洪林只是一名旁观者,于是,2014年他成立了申房乒乓球俱乐部,不仅请来一批乒乓球专业的大学生加盟,还号召政法系统的乒乓球爱好者参与,员工沙沁在他的带领下,也成了政法系统乒乓球爱好者的指导教练。近年来,俱乐部已经成为全国业余乒坛知名俱乐部,在全国以及沪上大大小小乒乓赛事中屡获佳绩。尤其是在“新民晚报红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛上,申房乒乓俱乐部作为一股新鲜力量,屡次闯入决赛阶段。

全家一齐上阵

说起打球的目的,孙洪林的回答代表了大多数乒乓球爱好者的的心声——健身。“律师工作压力较大,每天坐在办公室里,我要接待十几波客户,精神上可谓高度紧张。打球的目的当然是锻炼身体、缓解压力。”

在孙洪林的带领下,儿子也开始打球,小学三年级的孙女也同样爱上了乒乓。每周三次,孙女放学后和爷爷一起打球,一家人其乐融融。在孙律师看来,小孩子打球益处多多,不仅能预防近视,还能培养吃苦耐劳的精神。去年疫情刚暴发时,孙律师也居家办公,家里吃饭的桌子就变成了乒乓台,每天吃完饭打球,全家齐上阵。

打着打着,他的身边球友越来越多。老朱曾经是孙律师的客户,如今每周末都来律所切磋球技,甚至连孙律师的司机也受邀一起打球,孙洪林享受着工作之余的快乐乒乓时光。

“还记得小时候,徐寅生是我的偶像,在电视机前看到他为祖国争光,我特别激动。”孙洪林说道,如今,徐寅生也算是孙洪林在乒协的“同事”了,能和儿时偶像交流乒乓、探讨上海乒乓普及和发展等事宜,孙洪林颇为自豪。在他的办公室里,还有前国际乒联技术委员会主席姚振绪赠送的一块球拍,那是许昕签名的专属球拍,是他最心爱的珍藏。

“能为上海的群众乒乓发展出点力,我都非常乐意,上海有悠久的乒乓历史、广泛的群众基础,相信在全民健身的大背景下,上海的乒乓事业一定会蓬勃发展。”孙洪林说。

本报记者 陶邢莹



扫二维码
看视频

巴尔托梅乌遭警方逮捕 前主席“没戏”了 巴萨能“有戏”吗

巴萨的动荡,从更衣室传递到了前管理层。本周一,因在雇佣他人诋毁梅西一案中涉嫌个人贪腐和管理不当,巴萨前主席巴尔托梅乌被捕。而去年夏天,正是他以合同条款已经过期为由,拒绝了梅西离队的要求。

西班牙当地时间周一,加泰罗尼亚警方紧急搜查巴萨俱乐部办公室,控制了多名前巴萨高层,巴尔托梅乌就在其中,其他被捕的有前巴萨 CEO 格劳、前法务顾问戈麦斯等。事情的导火索是去年2月,时任巴萨主席的巴尔托梅乌雇人通过社交媒体诋毁梅西等多名巴萨球员,为此动用俱乐部百万欧元的资金。警方通报称,巴尔托梅乌等高管被捕,涉嫌经济犯罪。嫌疑人可能面临个人贪腐、管理不当和洗钱等指控。

西班牙媒体披露,巴尔托梅乌雇佣一家名为“i3 Ventures”的公关公司,让后者通过各类社交账号,发布攻击梅西及其他巴萨球员的内容,总计超过5800条,以维护自己和其他俱乐部高管的正面形象。媒体还拿到巴尔托梅乌开列的一份攻击对象名单,上面除了梅西、皮克,还有瓜迪奥拉、普约尔、哈维等俱乐部传奇球员,以及再次竞选俱乐部主席的拉波尔塔和加泰罗尼亚的一些政要。

为了逃避财政监管,巴尔托梅乌指示俱乐部分6笔支付了这家公司总计100万欧元的酬劳,这个数目相当于该公司同类业务市场报价的6倍。巴尔托梅乌还将支

出分摊到俱乐部五个部门,但遭到其中一个部门拒绝,为此遭媒体曝光。压力之下,去年10月,巴尔托梅乌向巴萨董事会提出辞职。

如今被捕,意味着巴尔托梅乌遭清算的时候到了。当地时间周二,巴尔托梅乌前往法院出庭,随后他将被决定是可以回家还是继续被拘押。对前主席东窗事发,包括梅西在内的巴萨球员都不惊讶,似乎,他们也等待着这一天的到来。西班牙知名律师文森特表示,一旦前巴萨主席罪名坐实,将面临6个月至4年的监禁。

让人唏嘘的是,巴尔托梅乌之前,巴萨已有两任主席因为经济问题身陷囹圄。在任期间帮助俱乐部夺得首座欧洲冠军杯的努涅斯,因贿赂税务检察官被判处6年有期徒刑。“梦三王朝”的掌权人罗塞尔受指控在多桩转会交易中洗钱,被拘留超过600天。如今轮到巴尔托梅乌,他执掌巴萨期间也有不少糊涂账,比如多名球员的转会费从未公布,又如因待遇未兑现至今还在和内马尔的官司中……辞职后,巴尔托梅乌留给俱乐部的,是高达7.3亿欧元的短期债务和近12亿欧元的总债务。

如今,巴萨在各条战线均无望争冠,极有可能经历一个四大皆空的赛季。而队魂梅西很可能在本赛季结束后离开。在巴尔托梅乌遭清算后,这支近20年足坛最受欢迎的球队,也许将彻底与过去告别,寻求新生。

首席记者 金雷



■ 警方紧急搜查巴萨办公室

图 Osports